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C Toukd 3peHus  IpOrpaMMHUpPOBaHHs ~ BOOOIIIE,

MathCAD-mporpamma  mipefcTaBisieT coO0i MmoamporpaMmmy—
(GyHKIIMIO, KOTOpasi MOKET BO3BpalllaTh B KAYE€CTBE pe3yJibTaTa

YHCJI0, BEKTOP WIM MATPHUILY.
MathCAD-mporpamma CO37aeTCs B BUJIC
IPOrPAaMMHOIO0  MOAYJS.  OTO CaMOCTOSITCAbHBIA OJIOK,
KOTOPBIN OTJINYaeT  JKUpPHAs  BEpTUKaJIbHAsg  yepra.
[IporpaMMHBIN MOJTYJIb MOKET CYIIIECTBOBATH B padoyeM

JOKYMEHTE KaK PyHKIHS O3 MMEHH.
la+b+e)
d
§ e P[P~ al(P —b)-(F - c)
S(2.8,T)=0437 S(5.4,3)=206

[Mpmep NporpammHoOro moayns «BblumMcneHme naowaam TpeyrosbHMKa No
dopmyne [epoHa»

Sia,b.c):= |F«
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Jist CO3/IaHMUS MathCAD-nporpaMmbl CIIEYCT E.j

BOCIIOJIB30BAThCSl  IMAHENBbI0 HMHCTPyMEHTOB Programming,
KOTOpas BBI3BIBAETCS KHOIKOW MaTeMaTH4€CKOM ITAJIUTPHI.

| Add Line — co3maeTt 010K, TSI BBOIA

Add Ling = xomang MathCAD—miporpaMmsr;
if othenwise | < — IpHCBaMBAHHME;
| if — ycaoBHBII oneparop;
| otherwise — onepatop
hreak cartinne TBTEPHATUBHOTO BBEIOOPA, MPUMEHSICTCS
BMECTE C
YCJIOBHBIM;
| for — muKII ¢ U3BECTHBIM YHCIIOM
IMOBTOPECHUM;
while — yCcITOBHBIN UK,
break — nmpepriBanue;
continue — npoIoHKCHHUE;
return — Bo3Bpar;
ON error — o6paboTka OUINOOK.

rar while

retuim ar errar

[N g3 M8
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Co3nanue NporpaMMHOT0 MOIYJIsA —

Omneparop Add Line Bcrarmsier B pabouuii JOKYMEHT KOHCTPYKIIMIO, ITOKa3aHHY0. biiok
OTPAaHUYEH >KUPHOW BEPTUKAIBHOM JIMHUEH, CIpaBa OT KOTOPOM PACIIOJIOXKEHBI MOJIS
BBOJIa KOMaHJ MPOTPAMMHOTO MOAYNIS. PacmpuTh NpOrpaMMHBIA OJIOK ~ MOYKHO,
n00aBysisi HOBBIE IO BBOJA, ITOBTOPHBIM BbI3oBOoM orepatopa Add Line, Ho yxe
BHYTPH MPOTPaMMHOTO Moays. [Ipraem pacimmpsaTh OJOK MOKHO HE TOJIBKO B JITMHY, HO
CO3J1aBaTh BCECBO3MOKHBIC BJIOKCHHBIC CTPYKTYPBI, HAIPUMEDP, TaKKe KaK Ha pPUCYHKE.

El '
Add Line —

for s =4

If otherise .

! fur wikiile it

|! break continue L
return an errar 1

i

i




Omneparop, 0003HAUYCHHBIH Ha TMaHEIW HHCTPYMEHTOB Programming crpenkoi <«—,
BBITNIOJIHAECT ONEepPalMI0 NMPUCBAUBAHUSA.

YC10BHBIN omepaTop IPHUMEHSETCSA, KOIrZa B 3aBHUCUMOCTA OT HEKOTOPOIO  YCIIOBUSA
HEOOXOJUMO BBIMOJHUTH JIMOO OAHO, JUOO JApPYyroe ACHCTBUE. YCIOBHBIN OMEparop HUMEET
CIICAYIONIYIO CTPYKTYpYy. onepamop If ycroseue, thme onepamop 310 HACHCTBHE, KOTOPOES
BBINIOJIHSIETCSA, B CIIydae €CIA yclosue UCTUHHO. Ecim ycrosue 10XHO, yHIpaBICHUE
nepenaercs ciuenyromemy 3a if onepamopy.

v F v Kouctpylas yenosmore onepatopa
E.[:: _|Ij:] = |e—1l

ce—at+h f a<hb

c—oc+ 12

Fid0) =11 F(E. 1) =12



Oneparop ajabTepHATUBHOIO BHIOOPA IIPUMEHSACTCS, €CIU EQ
HEOOXOMMO 3alpOrpaMMHUPOBATh YCIOBHYIO KOHCTPYKIIUIO BHIA
Onepamop1 If ycrosue

Onepamop2 otherwise.

s if
K
1 otherwise CHETRYELMA DnepaTopa
Fla,by:= ["a=b" of a=Db
"arh” otherwise
F[:j rﬂ = "ﬂ':hF

Fia.b) ;= |"a=b" 1f a>b
F(&.1) = "a=b"

otherwise
"g=h" if a < b

"a=h" otherwise

F{j ’Tj = "a=h" FI:E:,].} = "a=h" F{l ?]_} = "g—h"



LIMKJI ¢ M13BECTHBIM YHCJIOM IHOBTOPEHUN @

Omneparop for mpemocTaBiIsICT BO3MOKXHOCTb OPraHM30BaTh ITHKII
[0 HEKOTOPOM MEPEMEHHOM, U3MEHSIOMICHCA B 3aITaHHOM JHUaIa30He.

for nepemeHHas € HadalbHoe 3HaYerue, ulae .. KOHe4yHoe 3Ha4eHue

onepaniop
for w= ¢  KOHCTRPYKLWA onepaTopa

Cymma yndp o7 1 40 10 Cymma HeveTHbx Undp oT 1 40 10

SUM:= |50 SUM K= (5«0
for 1= 1..10 for 1=1.3..10
Se- 541 e84
Cymma uncen ot 1 80 10 Cymma JeTHer yadgp ot 10 go 2
C warom 0.5
UM N = |50
SUM = |5« 0 .
i for 1= 10,8, 2
for 1=1,1.5..10 i
BBy 3= B+
e SUM N =30

SUM = 104.3



LK1 ¢ I3BECTHBIM YHCJIOM MOBTOPCHUU
I paHulibl Auana3zoHa MOTYT ObITh 3aJIaHBI:

KOHKPETHBIMHU 3HAYCHUSIMHU;
IIEPEMEHHBIMU,
B BH/JIC BEKTOPA.

Cynma ynpp oTm ao n
Sumim.n) = |50
for 1tem..n

S5 +1
Sumi(10,20) = 153

Sum W(wv) =

ke

CyMmMa uMdp, 3adaHHbX EEKTOPOM

5 e— 1)
for 1ew

5 5 +1

v:=1{1 7 2 5 &) Sum Viv) =21



MK ¢ M3BECTHBIM YHCJIOM MOBTOPEHUMN @

[IporpaMMHBIA MOY/Ib C IPUMEHEHUEM LIMKJIA, B TE€JIEC KOTOPOTO
BBIIIOJIHAIOTCA  JiBa omeparopa. Pesyabrarom paboOThl  (PyHKIHH
ABJIACTCS BEKTOP, MEPBBIM JIEMEHT KOTOPOr0 CyMMa 4duces ot 1 o N,
BTOPOH — MPOU3BEICHUE.

Pin) = [5«=0
Pe1

for 1=1..n

MpHUCECEHWE HAYanbHbBIX IHEYEHWK

EbYMCcnASTCA IHAYEHWS CYMME]
S« S+1i  yucen u npouasegeHna oT 1 go n.

P« P
Ve 5 GopMUpYeTCA BRKTOP U3 ZHAYEHWA
Ve P CyMMEl W NPOWZBEAEHWA

15
P(%) = [ 130] PeaynbTaT paboThl ghyHILUMK



LHuki ¢ ycjaoBuem E“]
Oneparop While nDpuMeHSIOT I CcO3daHUA 1K, KOJIWYE

IOBTOPSHHI KOTOPOTO HEU3BECTHO, HO IPEIYCMOTPEH BEIXOJ U3 HETO
10 HEKOTOPOMY JIOTHYCCKOMY YCJIOBHIO. 3aIMCh IIUKJIa UMCET BU/I.
while ycrosue

onepamop.
OTO O03HA4YaeT, 4YTO Omeparop OyAeT BBIMOJIHATHCA B IHKJIC JI0
TEX IOp, MOKA HCTHHHO YCJIOBHE.

while »
. KOHCTRYI A nepaTopa OnpegeneHune Hanbonbluero obero
KpPaTHOro AByX 4ucen no
CyMMa Undgp oT m 3o n anroputmy EBKAnAa
Sumim.n) == [5« 10
| m Fia.b) = |while axh
while 1< n a«a-h if axh
S s beb-—a otherwise
is—i+1
A
&

Sum({ 10,20} = 165 P(5,15)=5 P{21,18)=3 P(1,13)=1



Oneparop npepbiBaHus

4K

HNuorma ObIBa€T HEOOXOAMMO 3aBEPIIMTh LUK AOCPOYHO. s

3TOro MpeaHa3HadeH omeparop break.

[IpuMmep: ompeneseHrue MOJM0KEHHUS MEPBOTO HYJIEBOTO 3JIEMEHTA B

MaCCHUBC YHUCCII.

QRIGIN =1
G = |ke 0
for 12 1. rows( X}
if =10
ki
break

=

G{Y) = 3

G(F) = 0



Omneparop npoaoIzKeHHs @

Omeparop continue — 3TO Tak e OoIepaTop IIPEphIBaHUSA, HO B
oruune oOT break, KOTOpBIM HOpephIBaeT IHMKI, OH IpPEpPHIBACT
BEITTOJTHEHHUE TOJBKO TEKYIICH OICpaIliy.

HpHMCp: BBIYHCJICHHUA HPOHU3BCIACHHNSI HCHYJICBBIX JJICMCHTOB
MaCCHBa
i1
Eiz) = |P e 1
for 120, rows(x) -1 0
conte 1f x =10 A=
P« P-x 0

p ) T =18



Oneparop npepbIBAHUA NPOrPaAMMHOI0 MOZYJIS J@
Oneparop return mmpeprIBacT. BHIMOJIHEHUE MPOTPAMMHOTO MO

1000M TOYKE M BO3BpAIlla€T 3HAYCHUE BBIPAKECHUS, IEPEMEHHON WU

TCKCTOBOC COO6H_I€HI/I€, CTOAIICC CJICAOM 34 HUM.

[Ipumep : QyHKIMS onpeaesieT, SBISETCS JU BEKTOP CAUHUYHBIM.
[Ipy Haimumu XOTsI OBl OJHOTO IEMEHTA BEKTOPA OTIIMYHOIO OT €AWHHUIIBI MPOrPaAMMHBIN

MOZYJIb IPEPHIBACTCS.

10
Ei¥)i= | for 10, rows(V] -1 1
return "MO" af W # 1 1
YES” =1y
1
R

Ela) = "VE&"

."1"-I
1
1

b=
1
i)
L1
E(h) = "N



Oneparop 00padOTKH OIIHOOK EQ
Ecan mpu coCTaBJICHUM HPOTrPaMMHOIO  MOAYIS THPeAIoIaracr

yTO Kakas MO0 KOMaHJia MOXKET BbI3BaTh OIIMOKY (Hampumep,
JICJICHWE Ha HOJb), TO MOXXHO BOCIIOJb30BaThCs OIlEpaTopoM ON

error mjis mepexsara dTOM OIIMOKH.
Oneparop nepexnara OIIMOOK UMEET CACAYIOIIYH KOHCTPYKIUIO!

sbipadxceruel ON €rror svipasicenue?,

[J€ 6blpadicerue? 3TO JIEMCTBUE KOTOPOE JOIKHO BBIIMOJTHUTHCS B
JAaHHOM  CTPOKE TMPOTPaMMHOIO  MOAYJs,  evipadxcenuel — —
BBIpKCHHE, KOTOpOE OyIeT BBIINOJHEHO BMECTO 8blpadiceHue2, eCiu
IpU BBINOJHEHUHN IOCIEAHETO MIPOM30MIET OLIMOKA.

F(a,b) :=00 on error% F(0,3) =0 F(3,0) =1 x 10307

F(a,b):=1 on error% F(0,3) = 0 F(3,0) = 1



puam——

|

Ha manmenun mHCTpymMeHTOB BoOOlean xoropas ympamasercs KHOIIKON
MaTeMaTUYECKOM TMAJIUTPhI, PACHOJIOXKEHBI JOTMYECKUE ONEPATOPLI

A OoIepaTopbl OTHOLICHUSI. ]
<E =< > < 2

-
= = A v &

e u(And) " (Ctrl+Shift+7):

o win (Or) v (Ctri+Shift+6):

o Hekmouatonee Wi (Exclusive or) @ (Ctri+Shift+5);
e orpuuanue (Not) — Ctri+Shift+1).
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